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Povodí Moravy zahájilo výstavbu protipovodňové ochrany města Lipník nad Bečvou.
Navržená opatření zajistí ochranu zastavěného území města pod silničním mostem,
zejména zástavbu v okolí ulic Na Bečvě a Za Porážkou, a umožní bezpečný průchod
povodňové vlny v řece Bečvě. Práce potrvají do srpna 2027 a vyjdou na 77,8 mil. Kč bez
DPH.

Stavba se nachází na pravém břehu řeky Bečvy v úseku od zahrádkářské kolonie až po silniční most
ve směru na Přerov. Hlavním ochranným prvkem je zemní hráz o celkové délce 1 502 metrů,
doplněná železobetonovou ochrannou zdí v délce 150 metrů a úpravou toku Loučka, pravostranného
přítoku Bečvy. „Navržená protipovodňová opatření odpovídají současným technickým i
bezpečnostním požadavkům a jsou dimenzována na průtok Q50 s bezpečnostním převýšením. Kromě
ochrany zastavěného území klademe důraz také na citlivé začlenění stavby do krajiny a na funkční
řešení související infrastruktury, včetně ochrany kanalizační sítě města,“ uvedl generální ředitel
Povodí Moravy David Fína.

Koruna hráze bude pojízdná a z důvodu zpřístupnění území budou přes hráz vybudovány přejezdy. V
místech křížení hráze a ulice „Za Porážkou“ a na nově navržených zdech upraveného koryta toku
Loučka budou při povodňových stavech osazována mobilní protipovodňová hrazení. Součástí stavby
je rovněž vybudování nové čerpací stanice v areálu stávající čistírny odpadních vod v Lipníku nad
Bečvou, která bude chránit kanalizační síť města před zpětným vzdutím vody z řeky Bečvy při
povodních.

Stavební práce potrvají do srpna 2027. Celkové investiční náklady činí 77,8 mil. Kč a jsou
spolufinancovány Ministerstvem zemědělství z programu 129 500 „Podpora prevence před
povodněmi V“ a městem Lipník nad Bečvou.

Město Lipník nad Bečvou bylo výrazně zaplaveno při povodních v roce 1997, kdy právě ulice „Na
Bečvě“ a „Za Porážkou“ patřily k nejpostiženějším částem města. Realizace protipovodňových
opatření je součástí Koncepce protipovodňové ochrany Pobečví, která řeší ochranu území v povodí
řeky Bečvy komplexně a dlouhodobě. Aktuální stavba patří do první etapy koncepce, zaměřené na
lokální technická a přírodě blízká opatření zvyšující bezpečnost měst a obcí při povodňových
stavech. Druhá etapa koncepce je zaměřena na přípravu a realizaci strategických opatření, jejichž
cílem je další snížení povodňového rizika v celém Pobečví a ochrana obyvatel žijících níže po toku
Bečvy. Klíčovým prvkem této etapy je připravovaná boční suchá nádrž Skalička.

Obr.: Město Lipník nad Bečvou při povodni v červenci 1997.
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